



彰显媒体责任 做好媒体助政

记者兵分几路追污染之源

工地扬尘治理有喜有忧

工地扬尘污染,是大气污染防治的重要因素之一。我市建设工地情况如何?上周末,记者兵分几路,对我市部分在建工地进行了暗访。

升龙汇金广场项目: 部分区域未覆盖防尘网



昨日中午2时许,记者来到位于南阳路刘寨村的升龙汇金广场项目施工现场,首先映入眼帘的是一小片未加防尘网覆盖的施工现场,挖土机正在进行地表作业,因该区域处于背风处,虽未加防尘网,但扬尘并不明显。沿工地硬化路面往里走,两名工人正在用铁锹清理建筑垃圾和尘土,附近还倾倒了一堆未覆盖防尘网的大沙,由于事先没有进行洒水等措施,小风一吹,该区域尘土飞扬,灰尘刮起两米多高。在建筑工地的西侧,记者看到了好几处积水区域,夏季高温炎热,加上一些未及清理的垃圾,造成积水处泥泞不堪,无处下脚,还

散发出阵阵异味。记者随后见到了该项目的施工方,福建九鼎建设集团有限公司的一位项目负责人,据他介绍,目前正在对建筑工地的防尘及建筑垃圾和渣土清理工作进行整改。“小细节我们也在加紧改正,其他包括路面硬化、出入车辆的清洗池,都按照标准在执行。我们也一再给工人强调,凡是暂时不作业或完工的区域,要第一时间覆盖防尘网,将扬尘问题降到最低。”对于记者在现场看到的问题,该负责人立即要求工人进行整改,并告诉记者,积水污泥将在晚上处理干净,确保施工现场符合治理标准。

鑫苑鑫城: 车辆一过尘土飞扬



昨日12点10分,记者来到康平路永平路鑫苑鑫城,建设施工单位为河南鑫苑万卓置业有限公司和中国建筑第七工程局有限公司。在该工地东侧外墙永平路人行道上,散落着一些大大小小的石块。4辆停在快车道上的渣土车和1辆停在人行道上的小货车占据半个道路,这些渣土车有的车头挂着“隆盛运输”的牌子,不过这些车车身角落缝隙均粘着不少沙土,这显然不符合我市大型运输车辆100%清理干净、不将泥土带出现场的要求。透过封闭的东门缝隙向内望去,围墙内是堆积如山的建筑材料,有一

处未封闭的土堆与紧贴的围墙几乎一样高。随后,记者在工地南门口看到,张贴的“郑州市扬尘污染防治责任标志牌”上,扬尘监管责任单位、扬尘监管责任人、联系电话均为空白。进入工地后,顺着一条硬化的道路向前走,可以看到有不少建筑材料堆积在建成楼体旁边,其中不少沙土堆并未覆盖。此时,两辆大货车在硬化道路上一出一进,一时间尘土四起。工地一位刘姓负责人表示,他们上午刚刚召开了治理扬尘的会议,下午就开始清理建筑垃圾以及封盖扬尘污染源,对能绿化的地方进行绿化。

升龙广场: 整个工地一片黄土色



昨日10点30分,记者来到东风南路与商鼎路交叉口的升龙广场项目,建设单位为河南国基建设集团有限公司。在该工地南墙围挡外,约10米长、40厘米宽、40厘米高的沙土、砖块堆“冲破”金属材质的围挡,裸露在商鼎路北侧的人行道上。随后,记者在工地内看到——堆积黄土的路面堆放着各种建筑材料,除少部分沙土堆用黑丝网或塑料布遮盖外,大部分沙土堆则裸露在外,

稍微有风便会尘土飞扬。记者在工地的南门、北门和东门(西门封闭)均未找到“郑州市扬尘污染防治责任标志牌”,以及车辆冲洗设施。走遍整个工地,未见到有人进行洒水作业。一名材料管理办公室的人员说,自己也不清楚扬尘管理归谁负责,让记者到国基项目办公室询问,可是该项目办公室并无人员上班。隔壁一间办公室敞开着门,一名抱着小孩的女子说:“应该都没上班,啥是扬尘?没听说过啊。”

中海项目: 扬尘处理基本到位

昨日下午4点,记者实地走访了位于博颂路信息学院路交叉口西500米处的中海项目施工现场,该项目施工方为河南宝鼎建设工程有限公司。在工地通道上,记者看到施工人员推着洒水车来回洒水防尘。在施工现场,所有开挖过的土方和还未施工的黄土区域都覆盖了防尘网,而且工地对出入车辆也用高压水

枪清洗轮胎,防止扬尘。但在工地,记者没有发现挂有环保指示牌,对此,工作人员表示:“原本环保牌是挂在办公区的围挡墙上的,今天上午区里检查时说不够醒目,我们才拆了想要重新选地方挂起来。”据了解,现在工地在原有出入口东侧又开了个门,方便车辆出入,环保牌将挂在新出入口的墙上。



河南省进口物资公共保税中心工程第一标段 绿色工地像个足球场

昨日下午3点,记者来到了航海路与经开十大街的河南省进口物资公共保税中心工程第一标段,该工地施工单位为河南四建股份有限公司。扬尘监管责任单位为郑州市重点建设工程指挥部、京广路街道办事处。靠近该工地时就能看到

一排约3米高绿油油的“小山”,走近才发现原来是一层绿色防尘网封盖的沙土堆。进入工地仿佛进入了一片足球场,大部分沙土被绿色防尘网覆盖,但也有不尽如人意的地方,工地中间有一片地依然有沙土外漏的情况。



露天烧烤 烟雾缭绕

7月25日晚,记者对市区部分路段的露天烧烤情况进行了走访,发现情况依旧不容乐观。

街头烧烤生意红火

25日晚7时许,记者对中原区部分街道存在的露天烧烤情况进行实地调查,发现部分饭店门前仍有烧烤炉子露天摆放。在文化宫路与淮河路交叉口西北角,记者看到路边摆出的烧烤摊生意正红火,烧烤炉附近的人行道上已经摆了10张桌子,摊贩不断将烤好的羊肉串送到食客手中,油烟味道30米外都能闻到。“多少年来,街头烧烤都成一景了,街上烟雾弥漫,到处是烧烤味。”市民卢女士说,零散的烧烤摊

点一到晚上就占据郑州的大小街口,不但给市民通行造成阻碍,更对城市环境带来了影响。随后,在秦岭路与淮河路交叉口区域,记者看到路口附近至少形成3个露天烧烤广场,东北角和西北角的两家夜市内羊肉串等,仍是摊主们经营的主打食品。路口西南凯田花园小区外,至少存在着5家烧烤摊,摊贩们不但直接在店门前生起炭火,还将炭火置于食客桌上,供食客自己感受烧烤的乐趣。

依法取缔占道烧烤摊

当晚8时许,中原区城市管理行政执法局联系辖区绿东村、林山寨等街道办事处,10余辆执法车在警车的陪同下开始沿街巡查,并对商户违规使用的烧烤炉等工具进行暂扣处理。在桐柏路与汝河路交叉口向北约100米路东,10多个摊贩集中在一起将人行道和非机动车道整个占压,烤羊肉串、烤面筋、烤鱿鱼的味道随着烟雾向四周飘散,已被迫进入机动车道行驶的骑车市民不得不捂上口罩单手控车前行。突然出现的执法人员让摊贩们略显惊慌,纷纷将占道的餐车和遮阳伞收起。一名执法人员告诉记者,该路段邻近中原新城和桐柏小区,摊贩们

瞅准新老小区交接处的商机,在此形成了一处露天烧烤点。对摊贩使用的烧烤炉进行暂扣后,仍将继续巡查督促防止该处露天烧烤点回潮。执法人员对工人路一家饭店门前存在的露天烧烤问题进行处罚,一名女商户将手中的扇子放下就护住了烧烤炉,执法人员在近半个小时的时间里反复说明露天烧烤对城市环境的危害后,女商户才交出了烧烤炉。中原区行政执法局负责人表示,该次行动之前已联系辖区街道办事处及公安、交警部门,对中原路以北存在的露天烧烤摊点进行清查,之后将按照计划对其他重点区域存在的露天烧烤摊点进行处理。

无降尘设施 施工现场狼烟四起

事发地:中原区北岗村

在全市大气污染防治攻坚战启动会后第二天,有网友晒图称中原区西流湖西侧北岗村拆迁毫无降尘措施,“狼烟”骤起。记者实地探访,证实网友所言属实。

拆迁如“放炮” “狼烟”骤起

网友举报称,建设西路西流湖北岗、大庄一处拆迁工地,没有任何防尘措施。记者在现场看到,这是一个足有三四百亩的拆迁工地,拆迁垃圾堆放在现场,没有一处覆盖有防尘网。4辆钩机正在现场作业。在拆一处残墙时,钩机直接朝墙体伸去,轰的一声,墙体应声而倒。现场尘土慢慢扩散,慢慢地,慢慢地,灰尘将钩机淹没其中。其他3辆也正在拆。按照我市拆迁工地扬尘治理要求,拆迁过程全程湿法作业,这里没有任何体现。在拆迁现场北侧,一台钩臂约有20米长的大型钩机准备上场,上场前先用“伸展运动”,试试钩机效果。约15分钟后,它被派上用场,拆除楼层更高的房屋。记者离开前,听到“轰隆”一声,北岗村拆迁现场“狼烟”四起,跟电视剧里放炮后的效果如出一辙。还有2/3未拆除“狼烟”何时灭?对比郑州市区拆迁工地扬尘治理标准,这里没有一样符合要求。现场没设置围挡,未清运的建筑



垃圾没覆盖,现场不见冲洗设备,也未湿法作业。在现场,记者见到一辆洒水车,但不见喷水。现场一工人称,目前拆除的量还不到1/3,西侧和北侧还有大量房屋未拆。现场也未见环境保护,记者也无从知晓该拆迁工地的责任单位和负责人。查询得知,北岗村属西流湖办事处管辖。坐在湖西路旁的几间北岗村村代表称,办事处现场负责人有事离开了。这属正常拆迁,没有不合理的地方。记者希望对方提供办事处现场负责人的联系方式,让对方记者与中原区委宣传部联系。

编者: 24日全市大气污染防治攻坚战动员会上,市领导在分析导致我市空气质量改善困难的原因时,首先提到的是“认识上不够到位;市、区两级党委、政府领导高度重视,执行有力,但是部分基层办事处(乡、镇)认识不够,对严峻形势估计不足”。西流湖办事处北岗村拆迁的做法也印证了这一点。不按郑州市区拆迁工地整治标准落实降尘措施,拆迁现场安全隐患重重……在全市上下集中开展大气污染防治的今天,还存在如此的乱象,值得我们深思。本报将对此进行追踪报道。

本报收到大量投诉线索 扬尘污染是焦点 市民期盼快治理

昨天、前天,本报收到了大量关于大气污染防治方面的投诉线索,其中以工地扬尘居多。目前,本报已派出多个采访小组,采访这些污染源的整改情况。如您发现污染源,可继续与本报记者互动。

【大量线索投诉大气污染】

网友“盗墓笔记”通过QQ给本报发来信息:航空港区新港大道两侧,有很多建筑垃圾缺乏防尘措施。“我们从老黄河大桥北边顺河往东考察了一次,发现了大量沙堆。从黄河南堤往东走的土路更吓人了,拉沙车轮没到土里都看不见。”网友“老手”发来微信说。“我们是地铁2号线南四环站和紫荆山路延长线拆迁的居民,这里拆迁刚完毕,什么防尘设施都没,村民可受尘土的罪了。”网友“心动”7月25日发来微信说。昨日,他又发来微信说,工地已经进行了整改。网友“蓝翔”发微信说,建设路西流湖北岗村正在拆迁,缺乏降尘措施。“建设西路大庄、北岗拆迁现场,均缺乏防护措施。”网友“爱情信用卡”说。“郑东新区白沙镇白沙大街,青年路、商都路白沙段存在扬尘污染,请记者实地考察一下。”网友“中原胜概”分析了原因:第一是卡车遗撒沙土,第二是缺少清扫作业,第三是路面长期碾压老化严重。网友“寒衣裹人”说:“经开区五大街与经北二路交叉口,老南岗社区西头有3家烧烤摊,附近还有一个垃圾站,污染严重。”“荥阳市高山镇有2个电焊条厂,有几个烟囱在冒黑烟。”网友“怪怪”说。新郑市老城李给新闻热线96678说,新郑市城关乡张庄村有沥青生产企业,污染空气比较严重,每天晚上味道非常大,周围居民深受其害。网友“春去春又回”发信息说:铭功路与金水路交叉口南100米路东,郑州市杂技馆大门南侧大概2米的主路与路沿石交界处,每天凌晨,在杂技馆内营业结束的西部酒城工作人员就会把当晚产生的含有很多液体的垃圾倒在这个地方的路面上,然后由一个垃圾工装车运走。留下的污渍,一天到晚散发着阵阵的恶臭。这样的情况已经存在好几年了,一直都是这个样子。请媒体监督,彻底解决此处的污染问题!

【建议物料场搬迁或整治】

有市民通过微信给本报记者发来信息称,黄河南路和七里河北路交叉口往东200米路北处,有一个物料场存在黄土裸露情况。这个料场内的东、西、北三边是活动板房,料场地面堆放着空垃圾桶、地砖、树枝,以及各种管件等施工材料,靠大门处还有一个旱厕,还停放有洒水车及其他施工车辆。料场门外的2个洒水车加水点,就在七里河北路主干道上居民小区附近。“居民小区的车辆经常停在洒水车加水点的位置上,洒水车凌晨则高音鸣笛,意在让车主腾挪车位,高分贝噪音严重影响居民休息。”在附近居住的张先生发来信息说。整个料场地势低洼,黄土裸露,既没有硬化,更没有绿化,和一个建筑工地甚至垃圾场差不多,洒水车等施工车辆从料场频繁进出,把泥土带到七里河北路上,干净的柏油路上形成了一条很长的黄色土带。雨天泥水一片,晴天尘土飞扬,而紧邻料场的西邻就是居民小区,小区居民的生活受到明显影响。这种状况和料场周边的美好生态环境形成了极大反差。张先生说,建议有关部门将这个料场搬迁出去,远离居民生活区或对料场进行环境整治,硬化绿化地面,让黄土不再裸露扩散,减少扬尘污染。

【互动方式】

新闻热线:96678
微信:526379363
QQ:526379363
邮箱:wanaojizhe@163.com
提醒:市民互动只需通过其中一种方式即可,微信、QQ添加好友时请注明“大气污染防治”,投诉时请说明污染情况和详细地址。
郑州报业集团全媒体记者 陈君琰 陈君健 侯爱敏 曹岩峰 宋建巧 朱华 冉小平 王军芳 汪永森 张玉东 张潇 王翠 李丽君 实习生 王雷雄 文 周南 唐强 李焱 图